

邵阳日报

2023年7月22日 癸卯年六月初五 星期六 第13113期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平给「科学与中国」院士专家代表回信强调 带动更多科技工作者支持和参与科普事业 促进全民科学素质的提高

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月20日给“科学与中国”院士专家代表回信,对科技工作者支持和参与科普事业提出殷切期望。

习近平在回信中说,多年来,你们积极参加“科学与中国”巡讲活动,广泛传播科学知识、弘扬科学精神,在推动科学普及上发挥了很好的作用。

习近平指出,科学普及是实现创新发展的重要基础性工作。希望你们继续发扬科学报国的光荣传统,带动更多科技工作者支持和参与科普事业,以优质丰富的内容和喜闻乐见的形式,激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣,促进全民科学素质的提高,为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。

2002年12月,在周光召、路甬祥等院士专家倡议下,中国科学院联合中宣部等单位共同发起“科学与中国”院士专家巡讲活动,至今已在全国开展科普活动2000余场次。近日,20名发起和参与“科学与中国”巡讲活动的院士专家代表给习近平总书记写信,汇报巡讲活动开展以来取得的成绩,倡议启动“百名院士·千场科普”行动,凝聚院士专家群体的力量,为加强国家科普能力建设、加快实现高水平科技自立自强作出更大贡献。

市委常委会召开会议 严华主持

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 7月21日下午,市委书记严华主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》精神,传达学习7月21日省委常委会会议精神和省委第十五巡视组巡视我市反馈会议精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,严格落实耕地保护党政同责,全面落实“田长制”,严把耕地用途关,坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,守牢耕地保护红线,为全市经济社会高质量发展提供有力保障。要深入学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,深入打好污染防治攻坚战,加快推动发展方式绿色低碳转型,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,扎实推进美丽邵阳建设。要深入学习贯彻习近平总书记对网络安全和信息化工作作出的重要指示精神,

落实好“十个坚持”重要原则,加强网上正面宣传引导,抓好突出问题专项整治,完善网络综合治理体系,不断提升全市网络安全和信息化工作水平。

会议指出,要深学笃行习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,坚定不移把中央精神学习好、领会好、落实好,推动我市民营经济做大做强。要大力开展“三送三解三优”行动,深化“企业家接待日”“政银企早餐会”等活动,以更实举措降低企业成本、保护企业合法权益,提升政务服务效能,全力营造支持民营经济发展的浓厚氛围。要坚持党对民营经济工作的领导,建立健全工作机制,强化政策落实督促检查,奋力开创我市民营经济高质量发展新局面。

会议强调,要切实把握思想和行动统一到党中央和省委决策部署上来,坚定信心、保持定力,奋战三季度、决胜全年度,确保完成全年发展目标任务。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动经济发展提质增效。(下转4版①)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

提升行政复议公信力 促进社会公平正义 周迎春就全市行政复议工作开展专题调研

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 7月19日,市人大常委会党组书记、主任周迎春率队前往市司法局就行政复议工作开展专题调研,并召开座谈会。市人大常委会副主任刘永德,秘书长吴卫红参加调研和座谈会。

今年初,市人大常委会将听取和审议市人民政府关于行政复议工作情况的报告列入了2023年工作要点和监督工作计划,年度调研计划同步将全市行政复议开展情况调研列为了年内重点调研课题。

当天下午,周迎春一行实地察看了市人民政府行政复议办

室接待室、听证室、调解室等功能场所,并通过听取汇报、座谈交流、查阅资料等方式,认真听取了市人民政府关于行政复议体制改革以来全市行政复议工作情况汇报以及市司法局和部分市直单位、县市区复议机构关于行政复议工作情况的交流发言,详细了解了我市行政复议工作开展情况、取得的成效、存在的主要问题及下一步工作打算等。

周迎春指出,加强行政复议工作是全面推进依法治国的重要任务,是保护群众合法权益的重要途径,是维护社会和谐稳定的重要保障。(下转4版③)

走基层 找问题 想办法 促发展

习近平对全军党的建设会议作出重要指示强调 开创我军党的领导和党的建设新局面 为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证

新华社北京7月21日电 (记者 梅常伟) 全军党的建设会议7月20日至21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,开好这次全军党的建设会议,对巩固党的十八大以来我军加强党的领导和党的建设成果、在新时代新征程上开创我军党的领导和党的建设新局面具有重要意义。要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻全国组织工作会议精神,认真总结党的十八大以来特别是古田全军政治工作会议以来我军党的建设取得的历史性成就和重要经

验,持续推进全面从严治党、全面从严治军,着力解决各级党组织在坚持党对军队绝对领导、抓备战打仗能力、落实管党治党政治责任等方面存在的突出问题,为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证。

会议传达了学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东出席会议并讲话,要求深刻认识习主席引领我军党的建设取得的历史性成就,认真学习领悟习主席关于我军党的领导和党的建设重要论述,锚定建军一百年奋斗目标全面加强我军党的建

设,夯实坚定拥护“两个确立”思想政治根基,全面深入贯彻军委主席负责制,集聚提高备战打仗能力强大力量,注重抓高层强基层全面固牢组织体系,坚定不移持续正风肃纪反腐,不断提高我军党的领导和党的建设质量。

会议讨论了有关问题,15个单位作了交流发言。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

查隐患 防风险 强执法 防事故

华学健出席市安委会2023年第三次全体

(扩大)会议并讲话

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 阳小鹏 实习生 张涵馨) 7月20日下午,市安委会召开2023年第三次全体(扩大)会议。会议传达贯彻湖南省安全生产电视电话会议暨省安委会第三次全体会议精神,分析研判全市上半年安全生产形势,部署安排下阶段工作,要求拧紧压实安全生产责任链条,紧紧围绕“防范遏制事故、坚决杜绝较大及以上事故”目

标,深入开展重点领域专项整治,查隐患、防风险,强执法、防事故,推动全市安全生产形势持续稳定向好。市委副书记、市长、市安委会主任华学健出席会议并讲话。

市委常委、常务副市长王永红主持会议。市领导仇珂静、晏丽君、蒋伟、沈志定、杨卫平、李长跃、刘亚亮,市政府秘书长陈秋良以及市安委会成员单位主要负责人参加会议。

会议通报了全市上半年安全生产工作情况,集中观看了第二季度安全生产警示教育片。今年上半年,全市生产安全事故发生起数、死亡人数同比分别下降50%、52.5%,没有发生较大及以上生产安全事故和一次死亡3人以上的非生产经营性安全事故,安全形势总体平稳。

会议强调,全市各级各部门务必时刻牢记安全生产“党政

领导”“部门监管”“企业主体”责任链条,全面提升安全监管执法水平,扎实开展安全隐患排查整治,全力抓实抓细抓严安全生产防范工作。

会议要求,要突出重点领域开展好安全生产隐患排查整治的专项攻坚行动。即道路交通方面,要防范道路运输、旅游出行、高温天气等对道路交通带来的安全风险。燃气方面,持续开展燃气安全专项整治,督促使用燃气的餐饮等行业生产经营单位尽快完善相关安全设备。建筑施工方面,压实既有建筑安全隐患排查整改的主体责任,紧盯自建房、建筑施工、市政设施等重点行业领域,开展好安全排查治理。

(下转4版②)

音乐盛宴纪念贺绿汀诞辰120周年

长歌未央



▲交响歌曲《天涯歌女》 邵阳日报记者 申兴刚 摄

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 7月20日晚,第三届贺绿汀音乐节“长歌未央”专题文艺晚会在市区贺绿汀大剧院举行。来自湖南省歌舞剧院、长沙交响乐团、邵阳市第二中学以及上海音乐学院的演员们和艺术家们同台献艺,以一场精彩绝伦的音乐盛宴表达了对邵阳籍人民音乐家贺绿汀的无限敬仰和深情怀念。

1903年7月20日,贺绿汀出生于

邵阳市九岭镇新庵堂村(现改名绿汀村)。他是新中国成立后上海音乐学院的首任院长,一生创作了3部大合唱、24首合唱曲、近100首歌曲、6首钢琴曲、7首管弦乐曲和25部电影音乐,缔造了不朽的音乐传奇。

晚会以“长歌未央”为主题,分为“资水之歌”“青春之歌”“战斗之歌”“园丁之歌”“未来之歌”五大篇章,采取交响乐团演奏与歌曲演唱、舞蹈表演、情景演绎等

多种演出形式,配合VCR、声光电等现代舞台技术,全方位展现贺绿汀的革命人生,多手法再现贺绿汀的经典作品。

晚会在激昂热烈的交响乐《晚会》中拉开序幕。随后,贺绿汀各个历史时期创作的优秀经典作品逐一演绎呈现。有清新活泼的《牧童短笛》、旋律优美的《四季歌》、表达收复沦陷山河壮志决心的《嘉陵江上》,有充满青春活力的歌曲《春天里》。(下转4版④)